

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VIII.—NÚMERO 2.199

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MARTES 11 DE ENERO DE 1921

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 10, 22'30 h.

Firma de Gracia y Justicia. Rehabilitación de título

Mientras que por una ley no se determinen los casos en que haya de solicitarse y obtener rehabilitación de títulos y grandezas caducadas, sólo se tramitarán en la forma que dispone el Real decreto de 27 de mayo de 1912.

Los expedientes deberán ser incoados a instancia de los que se consideren con derecho con arreglo a lo dispuesto en los números 1.º y 3.º del artículo 8.º del anterior Real decreto. Será preciso, para hallarse en posesión de tal derecho, el ser descendiente en línea recta o colateral en el segundo grado del último poseedor de la merced caducada.

Varias canongías

Se nombra canónigo de la Catedral de Córdoba a don José Manuel Gallejo, que figura con el número uno en la terna de oposición.

Se nombra canónigo de la Catedral de Vitoria a don Antonio Pérez Ormazabal, por hallarse en iguales condiciones que el anterior.

Se nombra capellán mayor de reyes de Toledo a don Eugenio Almaraz, que ocupaba el mismo cargo en la de Sevilla.

Se nombra canónigo de Jaén a don León Martínez.

Jubilaciones e indultos

En la firma aparecen tres jubilaciones forzosas.

La de don Diego Espinosa de los Monteros, magistrado del Supremo.

La de don Lorenzo Hurtado, presidente de la Audiencia de Albacete.

La de don Francisco Paula, magistrado de la Audiencia de Madrid.

Otra indultando de la pena de muerte a Joaquín Cortiñas, de la Audiencia de Lugo.

Otra concediendo el indulto a Manuel Jesús Rodríguez por el buen comportamiento prestado durante los trabajos realizados durante la inundación del penal de Cartagena.

El «España», envarado

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que según noticias recibidas, el vapor «España», que iba dirigido a la salida del puerto Mon por un capitán de corbeta chileno, a causa de la niebla varó en un banco de arena.

El «España» no ha sufrido averías y se espera la pleamar para que flote y continúe el viaje.

No ha ocurrido ninguna novedad en la tripulación.

El «Reina Regente»

También se han recibido noticias de que el crucero «Reina Regente» ha salido con dirección a España.

El infante don Gonzalo

Dato estuvo en Palacio con objeto de despachar con el Monarca.

El jefe del Gobierno felicitó al Rey por ser el santo del infante don Gonzalo.

El gobernador de Valencia

El Gobierno y numerosos particulares han felicitado al gobernador de Valencia don Salvador Muñoz Pérez, por haber salido ileso del atentado de que fué objeto.

Un banquete

Los jefes y oficiales del Ministerio de Marina celebraron un banquete en honor del comandante de infantería de Marina señor García Viñas, por el brillante comportamiento de tan pundonoroso militar en la toma de Xauen.

El marqués de Lema herido

El jefe del Gobierno dió cuenta a los periodistas de que al regresar de El Escorial el ministro de Estado, marqués de Lema, y el embajador de España en París señor Quiñones de León, el automóvil que los conducía, cerca de la estación del Norte, cayó en un bache, rompiéndose los cristales. Algunos de los pedruzcos cayeron en la frente al marqués de Lema, produciéndole heridas leves, que le impiden asistir a su despacho.

Los mineros de «Araceli»

El gobernador de Jaén comunicó al Gobierno noticias pesimistas respecto al hallazgo de los obreros que se hallaban dentro de la mina «Araceli», cuando se produjo el incendio. Continúan los trabajos de salvamento. Se ha llegado hasta la

planta décima y continúan las operaciones con objeto de ver si encuentran los cadáveres de los obreros desaparecidos.

Reunión de la minoría ciervista

En el domicilio del ex ministro de la Guerra don Juan de la Cierva, se reunieron los senadores y diputados de la minoría que el caudilla con objeto de cambiar impresiones respecto a la actitud parlamentaria del grupo conservador. Cierva dió cuenta de la entrevista celebrada con el Rey.

Con objeto de desmentir los rumores que habían circulado respecto a dicha entrevista, quedó acordada en la reunión que persistirán en la actitud iniciada, francamente de hostilidad al Gobierno.

El adelanto de una paga

El ministro de Hacienda, señor Domínguez Pascual, celebró una conferencia con el jefe del Gobierno.

Se supone que dicha entrevista está relacionada con el adelanto de la paga a los funcionarios públicos.

Desafío sin consecuencias

En una finca de la carretera de Extremadura se reunieron los señores Armiñán y el candidato maurista señor Balleñal, por el distrito de Málaga, y los padrinos nombrados, por una cuestión surgida con motivo de las recientes elecciones.

Entre los dos enemigos se cambiaron dos disparos, sin consecuencias que lamentar.

Un té maurista

Los periódicos de Madrid hacen comentarios acerca del té ofrecido en el Palacio por la Juventud maurista en honor de los candidatos derrotados. De los ex ministros sólo asistió el señor Goicoechea, quien pronunció un discurso de tonos enérgicos que coincidió mejor con la actitud implacable del señor Cierva que con la mesurada oposición del señor Maura.

Las actas del Supremo

Continúan recibiendo en el Congreso las actas informadas por el Supremo. Se han informado 24, entre ellas las de Bilbao, Jerez, Castrojeriz y Torroella de Montgrí. Todas, excepto dos, se han resuelto favorablemente. En la de Castrojeriz aparecía como candidato triunfante el señor don Castulo Gutiérrez, cuando el que había triunfado era el señor Crespo de Lara.

Combinación de gobernadores

Algunos periódicos dicen que todavía tardarán uno o dos días el nombramiento de los gobernadores de Sevilla y Granada, y que esta combinación se ampliará a otras capitales, entre ellas Castellón. Es decir, que se nombran cuatro o cinco nuevos gobernadores.

El empréstito

En Madrid se cubrieron ayer tres millones más, empleados en obligaciones del Tesoro.

El mes anticipado

Desde luego se afirmó que Dato y el ministro de Hacienda hablaron del anticipo de la paga a los empleados.

Una Junta

El señor Sánchez de Toca presidió ayer la Junta de Protección a la Industria Nacional, tratándose de asuntos de gran interés.

Banquete en Palacio

Al banquete diplomático que se celebró en Palacio asistieron 96 comensales.

No asistió el ministro de Estado a consecuencia del accidente sufrido por la tarde en el automóvil, ni el embajador de Inglaterra por hallarse ausente. En representación del Gobierno asistió el señor Dato.

Marcelino Domingo

Hoy llegó a Madrid Marcelino Domingo.

Peticiones de crédito

El vizconde de Eza celebró una conferencia con el ministro de Hacienda con objeto de obtener créditos para el ramo de Guerra por tratarse de asunto de interés nacional.

Dr. Sánchez Cortés

MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA, DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
Arias Montano, 30.—BADAJOS

El numeroso público que ayer visitó la casa JIMÉNEZ Y REINO.

Arias Montano, 3 (antes Sal), pudo apreciar la enorme rebaja de precios hecha por esta casa en todos sus artículos. Aproveche usted esta ocasión, que durará pocos días.

COMENTARIOS POLÍTICOS

(POR TELÉFONO)

«Habrá o no habrá concentración?»

Los comentarios políticos giran acerca de las visitas que, estos últimos días, hacen a Palacio los prohombres de las fracciones conservadoras.

Se confirma que dichas entrevistas envuelven gran importancia política, y que obedecen al desarrollo de un plan trazado, con objeto de suavizar asperezas y facilitar la unión de los conservadores.

Algunos aseguran que de ser posible esta aproximación, surgirán en breve modificaciones en el actual Gobierno, donde tendrá que haber representaciones de todos los grupos conservadores.

Uno de los elementos de la concentración parece ser que impone condiciones que, de ser aceptadas, modificarían notablemente el actual Gobierno.

Otros afirman que trata de formarse un Gabinete parlamentario.

Por el contrario, otros aseguran que se constituirá un Gabinete presidido por Maura.

Hay quien dice que se ha impuesto como condición el que salgan del actual Gobierno los ministros de la Gobernación y de Estado, señores Bugallal y Lema.

Y por último, se dice que se constituirá un Gabinete a base de Sánchez Guerra o Allendesalazar.

Respecto a los rumores circulados acerca de una reunión celebrada por los amigos de Cierva, fueron desmentidos.

Se aseguraba que la reunión no había podido celebrarse porque se habían ausentado de Madrid la mayoría de los diputados ciervistas, aprovechando los días de fiesta.

La visita a Palacio del señor Cierva continúa presidiéndose a comentarios en todos los círculos políticos.

Se asegura que para demostrar que la visita a Palacio del señor Cierva no ha influido en la actitud en que se hallaba colocado, en las próximas sesiones ha acordado acentuar la hostilidad al Gobierno pidiendo la votación nominal en todos los asuntos que ponga el Gobierno sobre el tapete.

PORTUGAL

La situación política. ¿Cae el Gabinete actual?

Lisboa.—Los rumores de crisis, que estos días se vienen sucediendo insistentemente, tomaron ayer mayor consistencia, dándose como cosa segura la caída del Gobierno en la presente semana al celebrarse las primeras sesiones parlamentarias en las que será iniciado el debate sobre la cuestión de la Agencia Financiera de Rio Janeiro.

Planteadas la crisis saldrá del Gabinete el señor Cunha Leal.

Se asegura que sobre el contrato de la Agencia Financiera, será presentada una moción que originará la crisis y que la votarán democráticos y liberales, calculándose que nuevamente será encargado de formar Gobierno el señor Liberto Pinto, que escogió los nuevos colaboradores entre sus correligionarios.

El futuro Gobierno, a lo que se dice, tendrá en el Parlamento el apoyo de los liberales, y se afirma que ya se han iniciado negociaciones en este sentido.

Hoy se reúnen en la redacción de A Luta los parlamentarios y el Directorio del partido liberal, atribuyéndose a esta reunión una importancia excepcional. Hasta hoy quien asegura que de las resoluciones que se tomen en ella, depende la rápida solución de la crisis que se avecina.

Una carterista española que se la da con queso a los guardiñas

Lisboa.—En el Gobierno civil están presos los dos guardiñas que yendo a conducir a Badajoz al avispado carterista español, Gómez, le dejaron escapar por segunda vez en la estación de Crato.

Gómez, para evadirse, empleó un truco semejante al que usó en su primera evasión.

Volado el pájaro, los guardiñas se presentaron cariacontecidos al oficial de servicio en el Gobierno civil.

La cuestión de los teléfonos

Lisboa.—El personal de los teléfonos no ha quedado satisfecho con los aumentos que les han sido concedidos por la Compañía anglo-portuguesa, pues dicen que no corresponden con las promesas que en su tiempo les hizo uno de sus directores.

No sólo dichos aumentos no están en armonía con el enorme gravamen de la vida, sino que como son desiguales, son contrarias a las reclamaciones de la clase.

Gran parte del personal quejoso piensa en declararse en huelga, resolución de la que intenta disuadirlos la Comisión de mejoras, cosa que no agrada a

los más exaltados, que ayer se disponían a no recibir el aumento.

Se asegura que la mayoría de los telefonistas están dispuestos a darse de baja como socios en la Asociación de la clase, en el caso en que la Comisión de mejoras no consiga que les sean elevados sus salarios en la proporción que desean.

Conflicto de orden público en los cafés.—Heridos y contusos

Lisboa.—Sin que se sepan de manera cierta las causas, aunque se atribuye a exaltaciones de bandera política, en varios cafés de Lisboa se han promovido incidentes ruidosos, de carácter sangriento.

A las once de la noche un grupo de republicanos irrumpió en el café «Martini» dando vivas. A esa hora el café estaba repleto de parroquianos que corrrieron a la puerta a enterarse de lo que sucedía.

En seguida se vieron amenazados, envolviéndose todos en una gran confusión, de la que resultaron algunos heridos.

En el Hospital de San José recibieron asistencia facultativa Luciano Alves, de veintitrés años, ferroviario, y Francisco Rodríguez, de diecinueve, tipógrafo, que resultaron heridos en la cabeza, y el guardia número 712 con una contusión en la mano derecha.

También un grupo poco más tarde penetró en «A Brasileira do Chiado», dando vivas y agrediendo a diestro y siniestro.

Aquí también hubo bastantes heridos, algunos de gravedad.

En el Rossio comparecieron inmediatamente un piquete del Gobierno civil, mucha policía y un escuadrón de la Guardia republicana, que dispersaron a los grupos allí formados.

Se practicaron numerosas detenciones. El gobernador civil estuvo en el Rossio para informarse de los acontecimientos.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 11, 1'45 h.

Los exportadores de aceite

Los exportadores de aceite de Sevilla han elevado un escrito al ministro de Fomento solicitando del Gobierno que, después de deducir la cantidad de aceite necesaria para el consumo interior, se destine el resto a la exportación.

Piden también que el Gobierno tase liberalmente los precios máximos de los aceites finos y corrientes y que se concedan guías de exportación.

Detención de un sindicalista

En Sevilla ha sido detenido el sindicalista Manuel Ortiz Mateos, acusado de ser autor de un anonimato.

Es dependiente de una litografía.

Cacería regia

El próximo jueves marchará el Rey al coto de «Doñana», para celebrar la anunciada cacería.

Su majestad se propone pasar ocho días cazando.

Disgusto entre los empleados municipales

Entre el personal obrero del Municipio se notan desde hace días síntomas de malestar, temiéndose que aturden la declaración de huelga, secundados por otros funcionarios municipales.

Contra los abusos de los comerciantes

Barcelona.—El Gobernador, para evitar los abusos en el peso de los comerciantes e industriales, ha ordenado que se haga una escrupulosa revisión de pesas y medidas.

Por esta causa han sido denunciados 162 comerciantes, y detenidos, 80.

En el mercado de San Antonio el público se puso de parte de dos agentes municipales e insultó a los vendedores, produciéndose con este motivo incidentes, en los que tuvo que intervenir la fuerza pública para evitar posibles disturbios.

La segunda Feria de muestras

Barcelona.—Se ha fijado para el día 1.º de abril la fecha de la celebración de la segunda Feria de muestras.

La Exposición de Arte belga

Barcelona.—Ha llegado el director general de Bellas Artes, de Bélgica, para inaugurar la Exposición de Arte belga.

Agresión

Barcelona.—En la gran Vía Diagonal varios desconocidos hicieron disparos contra un obrero.

Este resultó ileso.

Los agresores emprendieron la fuga.

Incendio

Barcelona.—En una casa se produjo un formidable incendio, sufriendo dos niños gravísimas quemaduras.

La casa quedó reducida a escombros. Las pérdidas son de importancia.

Sustracción de valores

Barcelona.—Ha sido denunciado al Juzgado el oficial de Correos Ramón Todal, como autor de la sustracción de varios pliegos de valores declarados, importante 90.000 duros.

La víctima de ayer

Barcelona.—A consecuencia de las heridas que sufrió en la agresión de que fué objeto, ha fallecido en el Hospital el sindicalista Manuel Valero.

Reunión de autoridades

Barcelona.—Se han reunido los jueces de instrucción con el presidente de la Audiencia.

El motivo de la reunión parece que está relacionado con la orden dada por el Gobernador para la comprobación de pesas y medidas.

Banquete en proyecto

Barcelona.—Varias personalidades organizaron un banquete en honor del jefe de la policía, señor Arlegui.

Agresión contra un patrono

Sevilla.—Cuando se dirigía a la fábrica de corcho el patrono Enrique Vázquez, un grupo de desconocidos le hizo varios disparos.

Vázquez fué conducido a la clínica más próxima, presentando cuatro balazos en la espalda.

Este estado es gravísimo.

Este patrono intervino de manera muy activa en la solución de la huelga de obreros del puerto.

Un individuo se ha presentado a la

Policía diciendo que vió a tres sujetos que huían y que supone sean los autores del atentado.

Desacarillamiento de un tren.

Varios viajeros heridos

Almería y Castellón, al entrar en el puente de hierro el tren mercancías descendente, dos vagones cargados de narajas se salieron de los rieles y cayeron al río, arrastrando a tres vagones más que llevaban igual cargamento.

Un vagón de viajeros se incendió, produciéndose gran alarma.

Resultaron varios viajeros heridos y muchos contusos.

Las noticias que se tienen aseguran que ninguno de los heridos revisten gravedad.

El tren sufrió grandes desperfectos, siendo los daños materiales de importancia.

Fallecimiento

Bilbao.—Ha fallecido el escritor socialista Emilio Docey.

Al entierro asistieron más de 5.000 personas.

Aumento de panes

Bilbao.—La minoría socialista de Baracaldo ha aumentado el número de panes que viene dando diariamente a los obreros que se hayan parado por falta de trabajo.

No han reanudado el trabajo

Huelva.—Los empleados de Río Tinto, sección de Huelva, no han reanudado el trabajo ni lo reanudarán mientras no se restablezca por completo la normalidad.

La exportación de arroz

Tortosa.—Han sido nombradas dos comisiones de colonos para que vayan a Madrid a pedir al Gobierno que autorice la exportación del arroz, única manera de evitar la ruina de muchas familias.

Consagración del obispo de Jaca

Murcia.—En la Catedral se ha verificado solemnemente el acto de la consagración del obispo de Jaca.

Ofició el Nuncio apostólico.

Asistió el obispo de Madrid, como asimismo concurrieron numerosas personalidades.

Novillada benéfica

Sevilla.—Ayer se celebró la anunciada novillada benéfica.

El público fué numeroso y, por consiguiente, muy importante la cantidad que se recaudó.

Los cuatro novillos que se lidiaron, de la ganadería de Anastasio Martín, resultaron buenos.

Varellito y Chicuelo realizaron brillantes faenas, siendo muy aplaudidos.

Ambos diestros resultaron cogidos y volteados sin consecuencias.

El atentado contra el gobernador de Valencia

Valencia.—El gobernador de Valencia ha recibido del Rey y del jefe del Gobierno dos telegramas muy expresivos de felicitación por haber resultado ileso de la agresión de que fué objeto.

También ha recibido felicitaciones de los diputados provinciales y de las personalidades de la capital.

El cocherito y el lacayo confirman que los disparos hechos contra el Gobernador, fueron más de treinta.

Se censura que para una población como Valencia no haya más que 115 vigilantes y 300 guardias.

Por el Gobierno civil han desfilado el Arzobispo, muchos militares y personas de todas las clases sociales para felicitar al Gobernador.

Este llamado al cocherito, y después de alabar su buena conducta, le entregó 1.000 pesetas para que las ponga en el Monte de Piedad con destino a sus hijos.

El Gobernador y su esposa fueron a la Catedral a oír misa, permaneciendo orando largo rato.

Al salir del templo dieron limosnas a los pobres.

El ciclista herido al verificarse el atentado, mejora notablemente.

Se asegura que la policía tiene unas pista segura para descubrir a los autores.

Las personas amantes del orden proyectan organizar un homenaje al Gobernador.

“LAS TRES CAMPANAS,” GRANDES ALMACENES

Nuestros escaparates darán a usted una idea de lo que son nuestras existencias.

Telas blancas finas y gruesas de todas las marcas conocidas hoy. Toquillas, pelerinas, capas pirineo una infinidad de clases, tamaños y colores.

Vichy de riquísimo hilo, franelas fantasía dibujos de gran novedad, crepés dibujos gran moda.

TODO REBAJADO DE PRECIO. VISÍTENOS Y COMPRARÁ

ENTRADA LIBRE

EL INFANTE DON ALFONSO SE DECLARA LERROUXISTA

(POR TELÉFONO)

El periódico *El Mundo* publica una extensa entrevista celebrada con el infante don Alfonso de Borbón y de Borbón, tío del Rey, en la que se declara lerrouxista y hace constar que con este carácter ostentará tan pronto como sea posible una representación parlamentaria.

Dice el Infante que España necesita un hombre de orden que la encante, y una vez reconocido el fracaso de los partidos turnantes, no hay más personas que ofrezca esta garantía que el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux.

Juzga que estas Cortes son tan estériles como las anteriores.

Termina don Alfonso diciendo que no tiene inconveniente que se hagan públicas sus manifestaciones, pues pública es ya su significación política.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Cobro y descuentos de letras.
PLAZAS DONDE TIENE SUCURSALES
CENTRAL: MADRID
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soría, Tarasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Badajoz don Ramón Peraza, propietario.
De tren a tren estuvo en la capital don José Jerez González, propietario de Montijo.
Llegó de Villanueva de la Serena don Nicomedes Frois, propietario.
Para Oliva de Mérida marchó don Manuel Ota, abogado.
Ha llegado de Campillo don José de Tena Amaro, industrial de aquella plaza.

NOTICIAS

Aniversario.—Hoy hace un año que falleció en Badajoz el competente tipógrafo don Juan González Adeva.
Con tan triste motivo enviamos a su viuda, hijo, padres y hermanos la expresión de nuestro pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el alma del finado.
Se vende.—Una vaca holandesa de tres años, recién parida. Salmerón, 42.

LOS DIAS PASAN

Aquellas conferencias
El pasado año ofreció la juventud estudiantil un gesto simpático y altamente educativo. Se organizaron cursos de conferencias por la Asociación de Normalistas, hábilmente dirigida por la céntrica directora de la Normal de Maestras doña Angeles Morán y el profesor de Pedagogía don Manuel Saavedra.
Más tarde, el señor Fernández Treviño hizo que los alumnos de la Escuela de Peritos disertaran en el Ateneo y, finalmente, el delegado regio de Primera enseñanza invitó a distinguidas personalidades de la capital para que diesen conferencias educativas en el Museo de Pinturas.

Nosotros somos enamorados de estos trabajos intelectuales y los creemos de utilidad más práctica, para un estudiante, que el perder las horas muertas de un curso escolar estudiando un mal libro de texto. Podrá ser una equivocación nuestra, no lo ponemos en duda, pero que realmente un conferenciante adquiere más conocimiento estando obligado a tratar un tema en público, que durante un curso de aquella materia; no precisa discusión.
Los libros de texto es algo que se ha inventado por los autores para explotar a los estudiantes y por éstos para hacer idéntica acción con sus padres, y la víctima verdadera de estos dos hechos, porque la hay, es el estudiante pobre y así lo veréis que en la mayoría de los cursos va sin libros, validos de apuntes y de prestado.

Al alumno que se le encomiende dar una conferencia sobre cualquier materia tiene que prescindir por completo de los libros de textos para documentarse, acudir a otros libros, a muchos, para poder exponer con conocimiento el objeto de su conferencia.
El procedimiento de conferencia bien organizado en los centros docentes, sería un plan fecundo en conocimientos y de mayor aprovechamiento para los alumnos.
Es de suponer que ahora se reanuden esos actos tan amenos y los cuales reportan gran caudal de conocimientos para los escolares.

Se ha ido!
La compañía que se rebusó por esos pueblos el empresario Santoncha y que durante la temporada de invierno ha actuado en López de Ayala, se ha despedido ya del público pacense; nos ha extrañado que aguardase tanto tiempo para hacerlo, porque el público la tenía ya por despedida.
Pena nos produce el decir que semejante compañía haya podido ultimar la campaña con tanta amplitud, pues ni el coloso de López de Ayala pudo llegar a menos, ni la compañía de Santoncha a más, aunque de esta manera el señor Santoncha podrá decir muy alto que el público pacense, además de ser tolerante en el grado máximo, rebosa en su alma la misericordia. Vayase con Dios, y que tarde muchos años en reaparecer esta compañía!

DE INSTRUCCION PÚBLICA

NOTAS DE LA SECCION

Pastosos.—En cumplimiento de lo ordenado por la circular de 31 de mayo último, los señores jubilados y pensionistas deben pasar la revista anual de presencia dentro del mes de marzo, en vez del de enero como hasta aquí vino haciéndose.

Al juez municipal de Olivenza se remite oficio interesando certificación de definición del maestro de Santo Domingo don Eduardo Meca.

Al alcalde de Torremayor se remite título administrativo a favor de doña María Consuelo Justo Luengo, nombrada por oposición para la escuela de niñas de Torremayor.

A la Junta de Pastosos se remite expediente de orfandad de doña Carmen y doña María Chacón, hijas de doña Felisa de Zea, maestra que fué Los Santos.

Asimismo se remite el expediente de orfandad de doña Angela de Toro, huérfana del maestro de Villalba, don Pastor de Toro y Fresno.

A doña Isabel Segunda, de Orellana la Vieja, se le reclama título administrativo para diligenciar su ascenso a 3.500 pesetas, con efectos de 5 de octubre de 1920.

Al alcalde de Fregenal se remite título de maestro interino a favor de don Félix Cervera García.

Al Juez municipal del mismo se interesa certificación de defunción del maestro don Juan Francisco Mesa.

Al habilitado don Anastasio V. Doncel, se comunica la defunción de dicho maestro.

A don Antonio Miguel Pérez, de Badajoz, se reclama título administrativo para rectificar la fecha de su ascenso, en virtud de la Real orden de 18 de diciembre último.

A don José V. Vera, de Oliva de Jerez, ídem ídem.

A don José Sampedro, de Don Benito, ídem ídem.

A don Emeterio Cruz, de Puebla de la Calzada, ídem para consignar la diligencia de su ascenso a 4.000 pesetas, en virtud de dicha Real orden.

A don Florencio M. Zabado, de Segura de León, ídem ídem.

A don Joaquín Bascón, de Usagre, ídem ídem.

Se advierte a los maestros que los documentos que para ser alta en nómina tenían que remitir a los habilitados, han de enviarlos por conducto de esta Sección. En caso contrario no podrán cobrar.

PARA CURAR UN RESFRIADO

LOS MÉDICOS SUELEN RECETAR ASPIRINA, QUININA, ETC. Y PARA EVITARLOS, NO HAY NADA MEJOR QUE LOS ABRIGOS, PELLIZAS E IMPERMEABLES QUE VENDEN ROJAS Y DÍAZ (S. EN C.) JOAQUÍN SAMA, 6 Y 8 BADAJOZ

Prensa oficial

Boletín Oficial
El Boletín Oficial de ayer inserta los asuntos siguientes:
Circular de la Inspección de Sanidad. Otra de Obras públicas. Registro y anuncio minero. Circular del Instituto Geográfico y Estadístico. Anuncio de la Administración de Contribuciones, dando cuenta de los padrones que faltan que recibir de los pueblos de esta provincia. Circular de la Junta provincial de Subsistencias. Anuncio de la Secretaría de gobierno de la Audiencia territorial de Cáceres. Circular de la Tesorería de Hacienda.

Pedro Gómez Muñoz DENTISTA

Belegaray, núm. 7 pral.-BADAJOZ

SE VENDE una casa en la calle Miraflores, 32, con cisterna abundante, cuadra y buena cochera. También se vende una suerte de tierra, sita en Calamón, conocida por Los Alunados, de nueve fanegas de cabida. Para tratar, Bravo Murillo, 13, principal, izquierda.

GAZUL EN PARÍS

UNA NOCHE DE LAS MIL Y UNA NOCHES

El arte es la única justificación del lujo. Nos parece tan grotesco como insultante el lujo de un parvenu, pero admiramos y nos sentimos atraídos por la ostentación que deja al pasar un perfume de belleza y de refinamiento. Amar lo bello creemos que es la primera obligación del rico. No por exentos de toda responsabilidad social, sino porque supieron vivir bellamente, magníficamente, hubiéramos perdonado a los nobles víctimas de la Revolución Francesa. La guillotina, cortando el cuello de azucena de María Antonieta, nos parece repugnante y odiosa. Antes que por buena, nos compadecemos de la infeliz soberana por hermosa y por elegante, porque primero que reina de Francia, fué reina de la distinción y de la gracia.

París, pese a sus purritos de democracia y a los frecuentes movimientos de carácter popular que destruyen una y otra vez la influencia de la aristocracia y los esplendores del Imperio, conserva a través del tiempo el culto a la ostentación que rodea la vida de bienestar, de elegancia y de arte, de belleza, en una palabra. Siendo, como es, un pueblo calculista, de buen sentido y casi exento de pedantes vanidades individuales, el pueblo francés en el fondo guarda un aristocratismo de raza, una tendencia perenne a cuanto de selecto y exquisito puede ofrecer la vida. De lo más grosero, sabe el francés hacer un arte. Su cocina, por ejemplo, tiene el refinamiento de las cosas trabajadas por muchas generaciones en un anhelo constante de perfección suprema. Sus vinos se hacen a través de los siglos bebidas de una ligereza y un sabor inimitables, néctares que parecen elaborados por las hadas del amor y la ilusión, y que, en vez de emborachar groseramente, llenan nuestro cerebro de ensueños y mentiras dulcísimas.

Y que decir del arte francés en relación a las modas femeninas? La mujer más condenable por su derroche de lujo, no tendría necesidad de mostrarse desnuda, como Friné, para conmovir a un tribunal de jueces ceñudos. Bastaría que su belleza fuese realzada por un Poiret, un Worth, un Réclern... Por otra parte, los modistos de hoy, al mismo tiempo que visten a una dama, saben desnudarla deliciosamente. La moda actual, más que vestir a la mujer, lo que hace, es desvestirla de un modo caprichoso y encantador.

El lujo de París, a pesar de la avalancha de nuevos ricos, sigue siendo un lujo de buen gusto, un lujo de arte, y por lo tanto, un lujo amable y que no nos indigna. El artista está antes que el modisto, el empresario o el comerciante. Las casas de modas se asesoran de hombres que tienen probado su talento como dibujantes o pintores; los teatros cuando montan una nueva obra, cuidan primero que de su interpretación, de que las actrices deslumbren con su elegancia. Cada traje de una corista de Folies Bergères o del Casino de París, es fruto de un estudio detenidísimo y de muchas combinaciones, para cuyo mejor resultado no se escatimó el tiempo ni el dinero. Las damas del gran mundo saben que sus toilettes no son solamente marchamo de distinción, porque llevan una firma que represente muchos miles de francos, sino porque revelen un sentido supremo del chic y del buen gusto personal.

Una mujer que quiera no hacer mal papel en una sociedad elegante, debe haber leído mucho y haber frecuentado los Museos y las Exposiciones de artes decorativas. De este modo el lujo es un feliz propagador de la cultura, y no va orientado por el arte y el talento se trueca en las grotescas galas de la mona, que se vestía de seda pero que a pesar de todo en mona se quedaba.

Vienen estos comentarios a cuento de la espléndida fiesta oriental a que asistimos hace varias noches y que tuvo por motivo el revellón tradicional. El foyer del Olympia estaba adornado con tapices persas, y desde media noche las mesas que en él formaban cuadro, donde las parejas bailaban sin cesar, fueron invadidas por rajhas, princesas chinas, Shehrezadas y sultanes, gheiskas, Aladinos, mujeres árabes que descubían sin pudor todas las galas del harém; alguna madame Butterfly o alguna madame Crisantemo del Loti; príncipes turcos, sacerdotes de extranas religiones, danzarinas exóticas y soldados de turbantes y amplios pantalones como de odaliscas.

Un conjunto de una variedad y de un colorismo difícil de imaginarse sin haberlo abarcado con la vista desde una escalera del Olympia. Había trajes reales y trajes fantásticos, como había árabes auténticos y árabes del boulevard de los italianos. Había, en fin, hasta

MIL Y UNA NOCHES

UNA NOCHE DE LAS MIL Y UNA NOCHES

principes indios de Zafrá y Llerena. Estaba allí el verdadero rajha de Kapurthala y el maharajah André de Pouquières, el árbitro de las elegancias parisinas. Danzaban siguiendo la monótona melopea de las flautas y los panderos morunos unas mujeres de bronce transplantadas al boulevard desde Argelia o Egipto—¡qué tristeza la de estos balles en las proximidades de la plaza de la Opera!—y bailaba el "chotis" o el "tango", una Shehrezada de ojos azules vendida en el aeroplano de la tarde de Tráslagar Square.

André de Pouquières, ya citado, dirige la fiesta. El Petronio de París, un poco viejo, como todos los prestigios de la Francia actual, se mostraba complacido y hasta orgulloso como organizador del amable espectáculo. Realmente no se concibe acontecimiento mundano sin este señor cultísimo y exquisito que, como "dios" de las elegancias, sabe estar y ser el primero en toda fiesta parisina. Su prestigio está además consagrado por la tradición: aseguráramos que ya dirigía cotillones en tiempos de Carolina Otero.

Era ya estar satisfecho. Al derroche de dinero correspondía un derroche de belleza y de buen gusto. Había trajes que representaban una fortuna y que a la vez eran un trabajo de hadas, algo donado a través de una poesía de Rabindranath Tagore o un cuento de Las mil y una noches. Trajes llevados por mujeres hermosísimas y por mujeres tristemecamente feas; estas señoras contemporáneas del Segundo Imperio, que todavía hacen vida de gran mundo, retrocedían maquilladas de un modo inverosímil. Pero habiendo una colección de espléndidas bellezas, todas se echaban sobre desde que ya tarde, y sin duda para "apatar", hasta la sorpresa, se presentó mademoiselle Marquet acompañada de un obispo de la Iglesia griega. Este era el gran modisto Poiret. Envuelta en un manto de terciopelo negro, bordado de oro, yo no sé describir los detalles de su toilette, pero yo no puedo hablar sino de su hermosura que era algo sobrehumano y que parecía estar sobre todas las bellezas, sobre todo arte y sobre todo ciencia. Mademoiselle Marquet... Serían como ella Cleopatra, Salomé, la Salmacia! Seguramente no más hermosas, porque no está en lo posible, porque su hermosura lo es todo: armonía, gracia, expresión, sonrisa, firmeza, finura, suavidad... Y se concebía que ante ella el mundo torciera el rumbo de su historia, y un santo perdiera la cabeza, y un rey sabio y semi-divino se hundiera en la orcopula más espantosa. Siguiéndola en la fiesta, hasta fijar nuestros ojos en los sayos inmensos, color de ámbar, comprendíamos la triste imbecilidad de los que se suicidan por un amor imposible. Y a su vez...

lado, nos daba lástima acordarnos de la belleza oficial de Francia, de la precocidad Agnes Sourer, que se exhibe como primer premio de hermosura en un music-hall, y que no es sino una muchacha bonita, tímida y un poco pava... Entre las parejas destacaba una bastante original: era ella una princesa china, menuda, lujada, una muñeca escapada del palacio de un mandarín. El muchacho fuerte, grande, atlético, un Marte de la escultura griega o el gladiador famoso del Louvre; no llevabas más traje que unas pieles de tigre sujetas a la cintura y a un hombro por una especie de cadena. En la cabeza un casco de oro y en los pies unas sandalias de plata. Viéndolo casi desnudo, complacido de su aire salvaje y feroz, diábase un símbolo de la humanidad del siglo XX. En un mundo donde ha sido posible, una guerra como la pasada, el hombre sigue siendo un bárbaro digno de vestir unas pieles de tigre y un casco de oro; del oro que significaría la codicia, y de las pieles que significarían la ferocidad.

El que se presentó vestido de modo tan primitivo era uno de los muchachos más distinguidos y elegantes de París, Henry Rochefort. Él, por la originalidad, Roiret, por la audacia, antireligiosa, y el conocido novelista Henry Duvernois, por su traje sumptoso, de Aladino, fueron los que más llamaron la atención.

Alguien poco conocedor del París intimo y mundano, creará que una fiesta de tal género habría de tener una segunda parte de bacanal, una especie de apoteosis del placer. ¡Qué error! Yo no sé lo que cada uno hará en su casa, o entre camaradas, en plena intimidad; lo que si puedo recomendar como observación interesante, es que en este baile como en otros a que he asistido, en una concurrencia de lo más selecto, no hubo ni la más ligera incorrección, ni una estridencia, ni el menor motivo de escándalo. Más bien un ambiente de cansancio, de aburrimiento, de indiferencia. En cada millonario que dejaba 500 francos por una cena, en cada aristócrata que apenas reparaba en la mujer hermosísima que tenía al lado, creía yo recordar al príncipe de "La ciudad y las sierras", que tan maravillosamente nos pintó Bea de Queiroz.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 11, 145 h.
Zaragoza.—La Junta de Subsistencias ha denegado la autorización pedida por los carniceros para aumentar el precio de la carne.

Cierre en señal de protesta
Bilbao.—Como el domingo no se abrieron las tabernas por orden del Gobernador, hoy, lunes tampoco se han abierto dichos establecimientos en señal de protesta.

Enigma resuelto
Almería.—Los obreros rebeldes han acordado aceptar las proposiciones formuladas por los patronos, quedándose, por lo tanto, resuelta la huelga planteadá.

El accidente del torero
Baza.—El torero...

Santiago de Chile.—La tripulación del acorazado España, pasó al Embarcadero...

El España no ofrece peligro
Los prácticos creen que el llegar la planta el barco podrá continuar la marcha. Las autoridades de Chile han ordenado que tres buques de guerra chilenos guarden los costados del España.

Cierre de tabernas
Bilbao.—Cumpliendo órdenes del Gobernador, el domingo permanecieron las tabernas todas cerradas.

No ha habido víctimas españolas
Santiago de Chile.—El consúl comunica que entre las víctimas de los terremotos últimamente registrados no hay ninguna de nacionalidad española.

Conferencia
Santiago de Chile.—Francos Rodri...

DE LA PROVINCIA

MÉRIDA

Un baile en el Liceo
Con la inusitada animación que es siempre la característica de cuantas agradables reuniones celebra la simpática Sociedad Liceo de Mérida, tuvo lugar el día de Reyes un baile de pampante.

El elegante y espacioso salón marabá de guapo por la cantidad y calidad de mujeres, nacidas y criadas en esta tierra, con cada ojo como una bendición de Dios y más grandes que los del puente romano.

La música, a cargo del estupendo cuarteto que dirige don Pedro Canónico, fué un derroche de "bien decir", y afinación.
Se foxtoseó linda y modernísimamente, sin más ni menos que en cualquier Dancing-Club parisino o, y el sano divertimento no decayó ha sta hora muy avanzada.

Resultan envidiables las empujones que celebra el Liceo. Por ello, estrechamos la mano de la directiva y pedimos a voz en cuello que siga proporcionando a la gente joven estos ratos de grato solaz con la frecuencia de ahora.—F.

CORREO DE LA MAÑANA

LAS SEGADORAS ATADORAS ALEMANAS KRUPP-FAHR

constituyen el verdadero idela del labrador, por la seguridad de su buen trabajo, y representan el modelo más perfecto que se construye.

FELIX SCHLAYER. SUCESOR DE ALBERTO AHLES Y COMPAÑIA

CAMPO DE SAN JUAN, 8.—BADAJOZ

REPRESENTANTES EN LA PROVINCIA DE CÁCERES, CON EXPOSICIÓN-DEPOSITO (PRÓXIMA INAUGURACIÓN): SEÑORES RUIZ Y SOLÍS

MILITARES

MAGISTERIO

AGRICULTORES!

HACIENDA DEL VIVIR

Firma de ayer

Durante el día de ayer fueron firmados por el Gobernador militar los documentos siguientes:

Remitiendo a Capitanía general instancia de Juan Salamanca, cabo de Castilla, que solicita adelantar el periodo de instrucción.

Idem del sargento de Castilla Pedro López Robles, que solicita licencia para contraer matrimonio.

A la Comandancia de Carabineros, pase a favor del sargento Salvador Martín, para incorporarse a Algeciras.

Remitiendo al interesado, Javier de la Cruz Cortijo, recibo de carta de pago por 500 pesetas.

Idem al idem, Casimiro Fernández Agudo, idem idem.

Idem al idem, Feliciano Domínguez Bermúdez, idem por 1.000 idem.

Idem al idem, Julián Broncano Alvarez, idem por 500 idem.

Remitiendo al alcalde de La Coronada resguardo por 40 idem para Santiago Ocampo Moreno.

Al 2.º regimiento de Artillería de montaña, recibo cedido por Fernando Barragán Luna.

A la Caja de Villanueva, concediendo los beneficios del capítulo XX a Tomás Díaz Madroño, Antonio Arroyo Maza, Juan Caja Serrano, Patrocinio Cano Broncano, Antonio Gala Gallardo, Braulio González Gallardo, Lorenzo Cándido de Medina y de Medina, Mariano Muñoz Ruiz, Gregorio Martín Sánchez, Julián Maza, Tomás Mansilla Rubio, Juan Núñez Núñez, Valentín Sánchez Durán, Luciano Trenado Corraliza, Manuel Tena Carrasco, Nicolás Utrera Godoy y Germán Vicente Parejo Estévez.

A don Ezequiel Cerrato, participándole que por Real orden circular de 29 de diciembre se le concede el empleo honorífico de capitán.

A don Luis Magallón, idem idem.

A don Vicente Pérez, idem idem.

Concediendo ingreso en la Escuela Militar de Badajoz, a don Alfonso García Bermejo.

Ascenso

Por Real orden circular de 8 de enero (Diario Oficial número 6) se asciende a capitán, al teniente de la Caja de Recluta de Zafrá don José Morgado Santos.

Servicio para hoy

Parada, Gravelinas. Jefe de día, señor coronel de Villarrobledo don Amadeo Pérez.

Imaginaría, señor teniente coronel de Gravelinas don Arturo Pasalodos.

Hospital y provisiones, segundo capitán del mismo.

Sepelio

A las once de la mañana de hoy tendrá lugar el entierro del teniente de Carabineros retirado, don Leandro Valcuer, que vivía en la calle de San Sisenando, 48, principal.

Asistirá al acto el general Gobernador, al que acompañarán los jefes y oficiales francos de servicio.

El regimiento de Castilla tributará al cadáver los honores de ordenanza, asistiendo también la música.

La tropa

Castilla.—Instrucción en el interior del cuartel.

Gravelinas.—Gimnasia y esgrima en el cuartel.

Villarrobledo.—Instrucción a pie y manejo de armas, en el cuartel.

PEDRO NÚÑEZ CODES

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO DONOSO CORTÉS, 16, PRAL. TELÉFONO NÚMERO 79

Operaciones que pueden hacerse con mi intervención:

Compra y venta de valores y monedas extranjeras; colocación de capitales, con o sin hipoteca; operaciones de descuento; negociación de letras; negociación de cupones; préstamos y créditos con garantía de valores; créditos con garantía personal, y todas las operaciones inherentes al Banco de España y Banco Hispano Americano, en esta plaza.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios Arco del Rey, 2 Cáceres

QUINTOS DE 1920

LA COMPETIDORA, Agencia matriculada de substituciones permittidas para la liberación de servir en AFRICA, domiciliada en Madrid, calle de Toledo número 105, teléfono 51-26 M., ha establecido un seguro especial VOLUNTARIO, mediante el cual con muy poco sacrificio pueden hacer el seguro-contratación los reclutas que lo deseen.

Dicho seguro consiste en poder verificar a plazos al mismo precio que al contado, los contratos números 1.º y 3.º de los que esta casa verifica, o sean:

Número 1.º Contratos antes del sorteo de las Cajas de Recluta e incorporación a filas. Precio, 450 pesetas. (Desde 1.º de noviembre, 500 pesetas).

Número 3.º Contratos antes del sorteo de los Ayuntamientos, 300 pesetas.

Estos dos contratos sólo se podrán hacer a plazos, el número 1.º hasta el 31 de octubre y el número 3.º hasta el 31 de diciembre y mediante las condiciones para ello estipuladas.

Pedir folletos y condiciones a su representante en BADAJOZ don Fernando Ortiz Salvatella, San Juan, 49, principal.

Consultorio de asuntos militares en Madrid, en las oficinas de esta Dirección. Representantes en toda España.

Asociación provincial

Se pasa relación a los señores habilitados para que descuenten en el próximo pago las cuotas de diciembre, la extraordinaria con destino a la campaña que se avencia y las de la defunción de doña Felisa de Zea; las cuotas de entrada de doña María Gallego, doña Dolores Juan, doña Beatriz Nieto, doña Petra Concepción Martín, doña Angeles Melero, doña Magdalena Pérez Carrión; las primeras de previsión de doña Sofía Groiss y don Horacio Andriño; las segundas idem de don Joaquín Jiménez Navarro y don Emilio López Caballar, y cuatro cuotas de edad de doña María Segura. Se descuentan además a doña Antonia Caba las cuatro últimas defunciones ocurridas durante el tiempo transcurrido en el pago de sus cuotas de edad.

A don Francisco Rena Viera se le traslada el acuerdo sobre su reclamación de vacantes para que se incluya en el concurso.

Se da traslado a don Andrés Gómez y a don Octavio Granell del acuerdo recaído sobre los varios extremos de la carta que dirigieron al señor presidente.

Se le comunica a don Antonio Bartolomé, de Villagarcía, que él y su señora quedan inscritos como socios, y se le ruega comunique si desea alegar a la amnistía concedida a los socorristas.

Don Manuel Cordero ha girado lo que adeudaba por asociación y socorro.

Se ponen al cobro los recibos de los socios que pagan directamente.

Los habilitados señores Justo, González, Algorta, Corchero, Doncel y Trujillo, han ingresado las cuotas de noviembre, la 1.ª extraordinaria, la de defunción de don Francisco Sanz de Siria, las 18, 19, 20 y 21 de edad, la 2.ª de previsión y la de defunción Tamayo de doña Antonia Caba, la de Tamayo de doña Adela Ledesma, la 1.ª de previsión de don Joaquín Jiménez, la 5.ª, 6.ª y 7.ª de edad de doña María Segura y las de entrada de doña Magdalena Pérez Carrión, de Barcarrota; doña María Gallego, de Aceuchal; don Matías Sánchez, de Villafraña; don Angel Méndez, de Villalba, y doña Beatriz Vecino Nieto, de Badajoz.

Por conducto de don Santiago Fonseca, de Olivenza, se remiten a doña Carmen Melitón Pérez 686 pesetas que le ha correspondido percibir como beneficiaria de su esposo don Eduardo Mesa Estarós.

Los señores habilitados han ingresado en tesorería las cuotas ordinarias y extraordinarias de diciembre, las de socorro de doña Felisa de Zea, de los Santos de Maimona; la 1.ª de previsión de don Horacio Andriño Sánchez y doña Sofía Groiss Hernández; la 2.ª idem de don Emilio López Caballar y don Joaquín Jiménez Navarro, la 7.ª de edad de doña Adela Ledesma y la 8.ª, 9.ª, 10 y 11 de doña María Segura Arenas.

A los socios de fuera de la provincia se les remiten los recibos de diciembre.

A doña Sofía Groiss Hernández, de Ribera del Fresno, y a don Horacio Andriño Sánchez, de Santa Marta, se les envían acusos de recibo de sus declaraciones de beneficiarios.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE CEDE una hermosa sala amueblada, con balcón a la calle, para un caballero solo o dos amigos. Benegas, 20.

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.—Lo mejor Antipalúdico Santano, de uso externo, sin molestias y con seguro éxito. Farmacia Sucesor de Ubierna.—Badajoz.

Quien tiene todos los artículos de cuarto de baño, azulejos, tubería de Gres, etc., más baratos y mejores, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, 7.

SE ARREGLAN PIELES para capas, boas, abrigos y apaches. De Gabriel, 8, frente a las Descalzas.

SE ARRIENDAN para el próximo San Miguel los pastos, labor y bellota de la dehesa «La Paloma» (adovál), de este término. Para tratar, con don Antonio Fernández, Montesino, 28, principal.

OCASION.—Se vende un plano manubrio y diferentes coches. Espronceda, número 4.

SE ARRIENDA una bodega en la calle de San Blas, núm. 3, donde darán razón.

VIDES Americanas, a precios económicos. Diríjase a José Barragán Hierro, 60, Berlanga.

SE ARRIENDAN las hierbas de la «Dehesilla de Calamón», término de esta capital. Para tratar, con su dueño, Francisco Pérez González, en el cortijo del «Valdío», término de Almendral.

SE VENDE una jardinera de cuatro asientos. De Gabriel, 42.

POR 500 PESETAS se traspasa, en pueblo importantísimo de Córdoba, negocio de fácil desenvolvimiento, que produce de cinco a ocho pesetas diarias, sin otro desembolso. Informará Valentín Cabanillas, farmacia, Montijo, enviando sello.

SE ARREGLAN pieles. Arco-Aguero, 2, bajo.

TRACTORES AGRÍCOLAS

HOLT CATERPILLAR DE LA HOLT MANUFACTURING COMPANY-PEORIA, ILLINOIS, U. S. A. El tractor más fuerte y de más sólida construcción. El que ha sido adoptado por los ejércitos inglés, francés y americano, para los servicios de artillería, en la última guerra.

Este tractor está montado sobre un rastrero continuo (caterpillar) lo que le permite moverse con suma facilidad en toda clase de terrenos.

LAUSON DE LA JOHN LAUSON MANUFACTURING COMPANY NEW HOLSTEIN, WIS., U. S. A. Este tractor se recomienda por su fortaleza y simplicidad. Todos los engranajes, protegidos de fango y polvo. Lleva alumbrado eléctrico. Solicitar catálogos e informaciones a los únicos representantes en toda España.

MONTEIRO GOMES LIMITADA CALMERÓN, NÚM. 59.-BADAJOZ

ADVERTIMOS

a nuestros lectores que la antigua casa ODEON, de Madrid, sirve a provincias sus aparatos y discos, pagaderos en plazos mensuales insignificantes y a precios de contado.

PUEDEN PEDIRSE CATÁLOGOS Y DETALLES A ODEON.—PRECIADOS, 1.—MADRID

ANTISARNICO Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño. Frasco: 4.50 pesetas. PILDORAS FEBRÍFUGAS Infalibles para toda clase de calenturas (terciadas, cuartanas, paldidas, etc.) Caja: 3 pesetas. ORBI PURGANTE Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable; eficaz. Sobre: 28 céntimos. Viajante para Extremadura: VICENTE MARQUELO.—BADAJOZ

GRAN DESTILERÍA DE ALCOHOLES DE VINO FABRICA DE LICORES Y ANISADOS FRANCISCO DÍAZ Y COMPAÑIA CARINENA ESPECIALIDADES DE LA CASA: EL SIN RIVAL ANIS FAVORITO Y «COÑAC H. P.» PIDANSE EN TODOS LOS CAFÉS Y PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COLONIALES

HUDSON SUPER SIX REPRESENTACIÓN EXCLUSIVA PARA EXTREMADURA GARAGE PLÁ ENTREGA INMEDIATA DE TODOS LOS MODELOS ESSEX MOTOR CARS

¡¡GANADEROS!! Dar a vuestros ganados el SUPER ALIMENT «CRAYS'S», y conseguiréis ganados sanos, fuertes y robustos. En las vacas se aumentará la producción de leche y en la gallina se duplica la puesta. Pedir detalles y folletos gratuitos al Centro Técnico-Comercial de Negocios Meléndez Valdés, 24.—BADAJOZ

Prorroga

Por el señor Delegado se ha concedido el plazo de seis meses para la liquidación de la testamentaria de doña Remedios Pérez Torres, que falleció en Higuera la Real.

Recaudación del día La verificada en el día de ayer, ofreció el resultado que se detalla a continuación:

Utilidades, 26'92 pesetas; derechos reales, 102'22; pagos, 49'40; rentas, 340'50; Consumos, 2.399'86; cuotas militares, 8.000; Aduanas, 79'48; reintegros, 32'60, y operaciones del Tesoro, 2.266'50.

A cobrar Por esta Delegación se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Antonio Sierra, 63'04 pesetas; don Juan Lahariz, 204'75; don Sergio Luna, 264, y señor arrendatario de Contribuciones, 9.060'27.

Tesorería De conformidad con lo dispuesto en los artículos 50, 51 y 52 de la Instrucción de 26 de abril de 1900, se ha dictado providencia declarando incurso en el único grado de apremio a los deudores por el concepto que a continuación se expresan:

Por gas y electricidad.—La Castellana, fábrica eléctrica de Castuera; don Teodoro Acedo, de Esparragosa de la Serena; don Sebastián Barroso, de Fregenal de la Sierra, y don Julio Carande, de Almendral.

Por el concepto de multas.—Don Teodoro Acedo, de Esparragosa de la Serena; don Julio Carande, de Almendral; alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de Carrascalejo, Bienvenida, Campillo y Calzadilla de los Barros.

Don Dionisio García, de Mérida; alcalde y Junta pericial de los Ayuntamientos de Villarta de los Montes, Villar de Rena, Villagarcía, Valencia de las Torres, Valencia del Mombuey, Valdecaballeros, Sancti-Spiritus, Santa Marta, Mérida, Rena, Reina, Puebla de Sancho-Pérez, Puebla de Obando, Llerena, Lobón, La Lapa, Herrera del Duque, Fuente del Maestro, Fuenlabrada de los Montes, Esparragosa de Lares, La Codosera y Castiblanco.

Por el concepto de industrial.—Don Manuel González, de Hornachos, y don Antonio González, del mismo pueblo.

Por el concepto de transportes.—Don Vilano Díaz, de Barcarrota.

VIVEROS DE VIDES AMERICANAS ELIAS BORRAS GARCIA VALDEPEÑAS (CIUDAD REAL) CORRESPONDENCIA Y PEDIDOS A BERNABÉ GILBERT, PRINCESA, 5

¡Vaya si se la niveló! Una de las mesas de billar del café Mercantil, ha sido arreglada y a fin de que se pudiese jugar con todas las comodidades posibles, fué el nivelador. Cuando este empleado cumplía su misión acercóse un curda, profiriendo frases groseras para el nivelador, y con notorio desprecio para su labor. Coprasio Monzón, que así se llamaba el nivelador, viendo que la murga del beodo era ya francamente abusiva, le dió un portazo en la cabeza con un taco, que si no se la niveló precisamente le hizo varias heridas a Joaquín Abrantes, que así se llama el lesionado.

El billar trae estas carambolas. EL CABALLERO DEL GRIFO.

JOSE JIMENEZ GARCIA

Cosechero y exportador de vinos BADAJOZ San Pedro Alcántara, 1 y 3.—Teléfono 265 Especialidad en vinos de pasto Rancio Dulce, propios para celebrar por su pureza, este vino se hace el envío en garrafas de 8 a 16 litros, a 18 y 36 pesetas, respectivamente, puesto sobre vagón en esta estación, sin compromiso. Pago a treinta días, fecha de la factura.

Pedir fin amonillada CARLOS VIDARTE JEREZ

Ofertas que se hacen

Atiencn.—Don Cirilo Solís vende 250 arrobas de lana fina superior. Don Teodoro Conde tiene a la venta 20 cerdos de siete meses y seis cerdas de cría. Don Juan José Polo vende 30 marranos de un año de superior. Don Esteban Solís tiene a la venta de 50 a 60 fanegas de cebada.—Se venden: una yegua, angorabre, alazana, de cuatro años; 100 arrobas de lana negra fina y una tonelada de semilla de ricino, variedades Sanguineus y Vidúa. Diríjirse a don Arturo Hermosa, Badajoz.—Don Urbano Navascués vende corcha a sacar. Benegas, 14. Don Alvaro.—Se venden 17 cerdos de 10 a 12 arrobas. Para tratar, con su dueño don Marcelo Rollán. Higuera de la Serena.—Don Julián Cuadrado tiene a la venta 1.500 arrobas de lana fina del último corte. Para tratar, con dicho señor. Hornachos.—En los baños de «Los Castañeros» se vende un vivero de vid americana (Rupertie) y un 5 por 100 de Aramón, con treinta millares de plantas. Para tratar, con don Federico Pla González. La Albuera.—Don José María Gómez tiene a la venta 100 fanegas de abillitas y 200 de garbanzos. Para tratar, con dicho señor. La Carroville.—Se venden 150 lechones, recién destetados. Para tratar, con don Gonzalo Pina Albuera. Villanueva de la Serena.—Se venden cuatro vacas de pura raza suiza y holandesa, una recién parida y las demás preñadas; un toro seminal de la misma raza, de tres años, y las vacas nuevas y gordas. Para tratar, diríjirse a don Celestino Pérez Fernández.

Viva el vino

El vino es lo mejor que se ha inventado en este mundo, después de la creación de los tranvías tirados por jamelgos, Juan Manuel Leija, es un acérrimo defensor del mosto y paladín de la causa, y como el mejor predicador es fray ejemplo, el amigo Juan Manuel, después de acordarse de una manera extraordinaria, promovió un alboroto mucho más extraordinario aún.

Juan Manuel pasó por la amargura de verse en un frío calabozo.

Los hay sacroilegos Las mujeres, que es lo único bueno que va quedando en este mundo, debido a esas modas tan atractivas, tienen la culpa de que más de dos hombres pierdan la chaveta y ante la presencia de una buena gachí se desmayen y se cojan donde bienamente puedan.

Claro que un ser accidentado es intensivo y se le puede permitir algunas extravagancias, pero vamos que un socio en sus cabales se aproveche de ciertas exuberancias de que la Naturaleza dota a algunas señoras, no hay derecho.

Pues bien, hay un socio llamado Juan Márquez Acebedo, que trabajando con la imaginación el sitio donde podría despacharse a su gusto, sin que se irritase el sexo débil, descubierto como paraje, de acción nada menos que la Católica.

El pobrecito Juan se situaba en las proximidades de la pila del agua bendita y en cuanto llegaba alguna joven devota, el amigo se aprovechaba a tocar las curvas, más o menos salientes, de la joven.

Las autoridades se apercibieron del aguarro que había hecho el tobillero-mano y lo ha detenido porque carecía de licencia para cierta caza.

Uno que se intoxicó Manuel Granado fué al teatro el día en que afortunadamente se despidió esa compañía que, por desgracia para el arte, ha actuado en López de Ayala, y como las funciones y la capacidad de los artistas eran tan emparejadas y de un gusto dudoso; el espectador a que nos referimos se intoxicó de aquel ambiente y armó el escándalo mayúsculo.

En descargo de su acción, diremos que estaba en el consabido punto de saturación, o sease ebrio.

¡Da que te las des! Agustín Arias Rivas es un individuo que se las da de agente de la autoridad, y con una frescura capaz de acatarrar al mismísimo Pidal, penetró en un establecimiento de bebidas y empezó a botetadas limpias con los parroquianos, que tranquilamente apuraban unos vasos de vino.

El falso agente fué señalado y detenido por la desfachatez con que se usurpaba dichos cargos.

Los hay que usan sudaderas en el mes de enero.

¡Vaya si se la niveló! Una de las mesas de billar del café Mercantil, ha sido arreglada y a fin de que se pudiese jugar con todas las comodidades posibles, fué el nivelador.

Cuando este empleado cumplía su misión acercóse un curda, profiriendo frases groseras para el nivelador, y con notorio desprecio para su labor.

Coprasio Monzón, que así se llamaba el nivelador, viendo que la murga del beodo era ya francamente abusiva, le dió un portazo en la cabeza con un taco, que si no se la niveló precisamente le hizo varias heridas a Joaquín Abrantes, que así se llama el lesionado.

El billar trae estas carambolas. EL CABALLERO DEL GRIFO.

JOSE JIMENEZ GARCIA

Cosechero y exportador de vinos BADAJOZ San Pedro Alcántara, 1 y 3.—Teléfono 265 Especialidad en vinos de pasto Rancio Dulce, propios para celebrar por su pureza, este vino se hace el envío en garrafas de 8 a 16 litros, a 18 y 36 pesetas, respectivamente, puesto sobre vagón en esta estación, sin compromiso. Pago a treinta días, fecha de la factura.

Pedir fin amonillada CARLOS VIDARTE JEREZ

Ofertas que se hacen

Atiencn.—Don Cirilo Solís vende 250 arrobas de lana fina superior. Don Teodoro Conde tiene a la venta 20 cerdos de siete meses y seis cerdas de cría. Don Juan José Polo vende 30 marranos de un año de superior. Don Esteban Solís tiene a la venta de 50 a 60 fanegas de cebada.—Se venden: una yegua, angorabre, alazana, de cuatro años; 100 arrobas de lana negra fina y una tonelada de semilla de ricino, variedades Sanguineus y Vidúa. Diríjirse a don Arturo Hermosa, Badajoz.—Don Urbano Navascués vende corcha a sacar. Benegas, 14. Don Alvaro.—Se venden 17 cerdos de 10 a 12 arrobas. Para tratar, con su dueño don Marcelo Rollán. Higuera de la Serena.—Don Julián Cuadrado tiene a la venta 1.500 arrobas de lana fina del último corte. Para tratar, con dicho señor. Hornachos.—En los baños de «Los Castañeros» se vende un vivero de vid americana (Rupertie) y un 5 por 100 de Aramón, con treinta millares de plantas. Para tratar, con don Federico Pla González. La Albuera.—Don José María Gómez tiene a la venta 100 fanegas de abillitas y 200 de garbanzos. Para tratar, con dicho señor. La Carroville.—Se venden 150 lechones, recién destetados. Para tratar, con don Gonzalo Pina Albuera. Villanueva de la Serena.—Se venden cuatro vacas de pura raza suiza y holandesa, una recién parida y las demás preñadas; un toro seminal de la misma raza, de tres años, y las vacas nuevas y gordas. Para tratar, diríjirse a don Celestino Pérez Fernández.

REVISTA DE PUEBLOS

Le da un hachazo a su hermano

En ocasión de ir por la calle Pedragosa, del pueblo de Arroyo de San Serván, el vecino del mismo José Capote Parejo, se presentó su hermano Angel con un zacho y sin que mediase palabra alguna le tiró un zachazo, causándole un corte de unos 15 centímetros de extensión desde la parte media del hombro al codo y en éste una herida contusa.

En el momento de la tragedia se personó un hijo de Angel esgrimiendo una navaja, no pudiendo, afortunadamente, hacer uso de ella, por impedirlo varias personas.

Las víctimas del alcohol

En el camino de Villar de Rena a Miajadas, y próximo a la dehesa Chaparral de Vivares, fué hallado tendido en el suelo el cadáver de un hombre que resultó ser el de José Sánchez Resco, de cincuenta y seis años, viudo y natural de Villanueva de la Serena.

Según el dictamen facultativo falleció a consecuencia de degeneración grasienta del corazón, debido al alcoholismo.

El referido sujeto salió el día 4 de Villanueva de la Serena con objeto de comprar higos en Miajadas, deteniéndose a beber vino en Rena, continuando después su viaje en completo estado de embriaguez.

Un suicidio

El sacristán del pueblo de Don Benito, llamado Luciano Vicente San Martín, de treinta y dos años de edad, se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver en su domicilio, calle Villanueva, número 62.

Los móviles han sido disgustos de familia.

Por desobedecer al Alcalde

Ha sido detenido el vecino de Orellana la Vieja, Benito Sánchez Fernández, por promover un altercado al salir del Casino y desobedecer al Alcalde de aquella localidad.

Una riña

En Medina de las Torres han cuestionado los vecinos José Calvo Fernández y Antonio Villar Rodríguez, resultando éste con una herida en la cabeza, de pronóstico reservado.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

10, 22'30 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones' with columns for 'Cambio anterior', 'Cambio actual', and 'Variación'.

CASA DE CAMBIO

JUAN DUPUY

PLAZA DE ALFONSO XII, 2 Y 3

TELÉFONO 160

La casa que da más facilidades y mejores precios en las operaciones.

LOS INSPECTORES VETERINARIOS

INTERESANTE PARA LOS AYUNTAMIENTOS

Inspección de Sanidad

CIRCULAR NÚMERO 2 (Continuación)

Garbayuela, una plaza con 365 pesetas. Garlitos, una idem con 365 idem. Garrovilla (La), una idem con 365 idem. Granja de Torrehermosa, una idem con 300 idem. Guareña, una idem con 900 idem. Haba (La), una idem con 500 idem. Helechosa, una idem con 365 idem. Herrera del Duque, una idem con 500 idem. Figuera de la Serena, una idem con 500 idem. Figuera de Llerena, una idem con 365 idem. Figuera de Vargas, una idem con 500 idem. Figuera la Real, una idem con 750 idem. Hinojosa del Vallé, una idem con 365 idem. Hornachos, una idem con 750 idem. Jerez de los Caballeros, tres idem con 3.500 idem. La Lapa, una idem con 365 idem. Lobón, una idem con 365 idem. Llera, una idem con 365 idem. Llerena, una idem con 900 idem. Magacela, una idem con 365 idem. Maguilla, una idem con 365 idem. Malcocinado, una idem con 365 idem. Malpartida de la Serena, una idem con 365 idem. Manchita, una idem con 365 idem. Medellín, una idem con 365 idem. Medina de las Torres, una idem con 500 idem. Mengabril, una idem con 365 idem. Mérida, tres idem con 3.500 idem. Mirandilla, una idem con 365 idem. Monesterio, una idem con 750 idem. Montemolín, una idem con 500 idem. Monterrubio de la Serena, una idem con 750 idem. Montijo, dos idem con 1.650 idem. La Morena, una idem con 365 idem. Mérida, una idem con 365 idem. Navalvillar de Pela, una idem con 750 idem. Nogales, una idem con 365 idem. Oliva de Jerez, dos idem con 1.650 idem. Oliva de Mérida, una idem con 500 idem. Olivenza, tres idem con 3.500 idem. Orellana la Sierra, una idem con 365 idem. Orellana la Vieja, una idem con 500 idem. Palomas, una idem con 365 idem. La Parra, una idem con 365 idem. Peloche, una idem con 365 idem. Peñalsordo, una idem con 500 idem. Peraleda del Zaucejo, una idem con 365 idem. Puebla de Alcocer, una idem con 500 idem. Puebla de la Calzada, una idem con 500 idem. Puebla de la Reina, una idem con 365 idem. Puebla del Maestro, una idem con 500 idem. Puebla del Prior, una idem con 365 idem. Puebla de Obando, una idem con 365 idem. Puebla de Sancho Pérez, una idem con 500 idem. Quintana de la Serena, una idem con 900 idem. Reina, una idem con 365 idem. Rena, una idem con 365 idem. Retamal, una idem con 365 idem. Ribera del Fresno, una idem con 750 idem. Risco, una idem con 365 idem. La Roca, una idem con 365 idem. Salvaleón, una idem con 500 idem. Salvatierra, una idem con 500 idem. San Pedro de Mérida, una idem con 365 idem.

DONATIVOS

RECIBIDOS POR LOS LUISES PARA EL REPARTO DE JUGUETES A LOS NIÑOS POBRES

(CONCLUSIÓN)

Señorita Blanca de la Rubia, dos muñecas, una cama, un gallo, una escopeta, dos caballos, un sable, una fusta, un coche y un tranvía. Una persona que no dió su nombre, una cesta con dulces y un ropero. Excelente señora doña Carmen Albarrán, viuda de Parraverde, seis muñecas, seis pelotas, seis servicios de comedor, seis trompetas y dieciséis números del Mensajero del Corazón de Jesús. Señorita Isaura Barrena, un coche, dos pelotas, una cesta, una ruleta, dos camas y tres sillas. Marija y Loli Lloret, un caballo, una muñeca y tres juegos de comedor. Señorita Carmen Castell, dos tambores, dos muñecas y dos saltadores. Señorita Paca Medina, cuatro docenas de medallas del Sagrado Corazón de Jesús y Nuestra Señora de la Soledad. Doña Pura Casas, viuda de Borrachero, seis tambores. Señorita Teresa Hernández, cuatro muñecas, tres sables y cuatro baterías de cocina. Señorita Joaquina Fuentes, una caja con caramelos, una mesa y un lavabo. Señorita María Luisa Suárez y hermana, dos molinillos, dos planchas, dos muñecas, dos guitarras, dos escopetas y dos saltadores. Señorita Matilde Fernández de Moffina, una escopeta, una guitarra, un juego de damas, un juego de escribir y una pelota. Señorita Fermina Velarde, una mesa, tres sillas y una muñeca. Señorita Mercedes Espárrago, dos fustas, cuatro coches, tres trompetas y dos coquinas. Señorita María Luisa Forte, dos pelotas y un carro. Adelaidita de la Villa Vaco, una pelota y un carroussel. Señorita Pilar Pla, seis cestas con vajilla. José María, Paquito, Aurora y Paco Villatoro y Villalón-Daiz, seis muñecas, seis caballos, seis carros y seis pelotas. Señorita Consuelo Pérez y hermana, una coquina, un tambor y dos pelotas. Bazar de París, seis armarios de luna, seis mecedoras, seis trincheros, dos pollas, doce pelotas, seis cajas de lápices de colores y dos rompecabezas. Un donante anónimo, un aparador, dos coquinas, dos muñecas, un armario de luna, una oveja y una mesa. Otro idem idem, cuatro muñecas y dos tranvías. Los Luisés nos ruegan hagamos presente a cuantas personas han contribuido al éxito de este reparto, la profunda gratitud que les guardan por su caritativa cooperación, y les transmiten infinitas gracias por las muchas palabras de agradecimiento que para ellas escucharon de boca de los niños pobres y de sus familias. También nos piden digamos que si algún donante no ha aparecido en las listas publicadas, le ruegan perdone tal omisión, en la seguridad de que no fué voluntaria.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas cuarenta y ocho horas: Fallecidos.—Leandro Valduelci Rodríguez, de setenta y siete años, bronquitis crónica agudizada. San Sisenando, 47. Nacidos.—Josefa Rodríguez Pardo. Benegas, 37. Manuela Megía González, Martín Cansado, 45. Serafin Barba Rollano. San Atón, 80. Matrimonios.—Dimas Pereira Piñero con Bernarda Antúnez Morales. Manuel Flores Fernández con Purificación Barril Morales.

MOVIMIENTO CARCELARIO

El habido durante los días que se citan, es el siguiente: Día 5.—Altas: Cipriano García Silgo, Juan Perera Vaca y Pedro Teodoro de la Encarnación, para extinguir quincena. Bajos: Juan Manuel Frutos García y Francisco Rodríguez Villar, en libertad de orden gubernativa. Día 6.—Altas, ninguna. Bajos: Manuel Suárez Salazar y Juan Perera Vacas, en libertad de orden gubernativa. Día 7.—Altas, ninguna. Bajos: Gabriel Ramajo Herrero y Francisco Fernández Reyes, por cumplimiento de quincena. Día 8.—Altas: Melitón Vega Salazar, a disposición del Juzgado de instrucción por hurto, y Aurelia Magín Vázquez, para extinguir arresto menor. Bajos: Cipriano García Silgo, en libertad de orden gubernativa. Día 9.—Altas: Juan Márquez Acedo y Manuel Leijas Jiménez, a disposición del señor Gobernador civil como detenidos. Bajos: Antonio Tubio Pérez, Juan Gaspar Gómez, Francisco Fernández González, y Dorotea Certero Tornero, por cumplimiento de quincena. Día 10.—Altas: Federico Montano Domínguez, Tomás Parejo Díaz, Rafael García Parejo y Felipe Gutiérrez Romero, a disposición de la Audiencia, por robo los tres primeros, y por homicidio, el último; Romualdo Galo Alvarado Gómez y Francisco Romero Merchán, a disposición del Juzgado de instrucción, por robo. Bajos, ninguna.

SECCION OFICIAL

De Subsistencias

El director general de Agricultura, en telegrama dirigido a este Gobierno civil, dice: "Con esta fecha he acordado prorrogar todo el mes de enero corriente el plazo para retirar la adjudicación de aceite de oliva a esa provincia en 18 de noviembre con cargo a los depósitos de Sensat e Hijo, pero los aceites que se retiren en enero deberán ser pagados a razón de 15'60 pesetas los 11 kilos y medio sobre vagón. Confío en que dentro de este nuevo término quedará retirada la totalidad de la mencionada adjudicación. Instituto Geográfico y Estadístico.—Una circular De orden del señor Gobernador presidente, recuerdo a los señores alcaldes presidentes de las Juntas municipales la obligación que les imponen el artículo 30 de la instrucción del Censo, por virtud del cual han de remitir antes del día 14 del corriente, sin excusa ni pretexto alguno, ni por ninguna circunstancia, por extraordinaria que sea, el parte avance referente al folio de cédulas recogidas en todo el término municipal y al de habitantes residentes presentes, residentes ausentes y transeúntes que figuran en ellas. La Junta provincial necesita conocer tales datos, porque ella, a su vez, tiene el deber de comunicarlos telegráficamente a la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, por lo que si alguno, lo que no espero, dejare de cumplir estrictamente la prescripción a que me refiero, incurrirá en las responsabilidades determinadas en los artículos 54 y 55 de la nombrada Instrucción, responsabilidades que se exigirán íntegramente. Badajoz, 10 de enero de 1921.—El jefe de Estadística, Octavio Martín Gallo.

Inspección de Sanidad

Se ruega a los señores jueces municipales de la provincia, el exacto cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 del Real decreto del Ministerio de la Gobernación de 15 de enero de 1903 y Reales órdenes del Ministerio de Gracia y Justicia, fechas 28 de febrero y 7 de octubre del mismo año, por virtud de las cuales se ha de dar cuenta trimestralmente al Gobierno civil de las defunciones por viruela que se hayan registrado en sus respectivos Juzgados.

Solicitud

El vecino de Arroyo de San Serván don Toribio Rivera Carrasco, ha solicitado de este Gobierno civil autorización para establecer en dicho pueblo una central eléctrica. De Minas Por decreto del señor Gobernador se declara franco y registrable el terreno de las minas "Secundina", "Demasia a Secundina", y "Emilia", del término de Aznaga, y "San Rafael", del de Berlanga. Don Ricardo Carvajal Núñez ha presentado una solicitud de registro de 238 pertenencias mineras que, con el nombre de "Tity", ha descubierto en el término municipal de Oliva de Mérida. Vacante Se halla vacante el cargo de juez municipal de Helechosa de los Montes, del partido judicial de Herrera del Duque.

ESPAÑA Y PORTUGAL

CAMBIO DE MONEDA Melchor de Ebra, 58.—BADAJOS La casa que mejores precios hace.

REPRESANTANTES

Bien relacionados, activos y solventes para los principales pueblos de la provincia, necesario para máquinas parlantes y discos Gramófono, y para la famosa máquina de escribir S. SMITH PREMIER. Solicitudes a Victorino Gullón.—Toledo

Probad el Antis

Balmaseda y os convencereis que es el mejor entre los que se conocen

CALENTURAS

Cuotidianas, tercianas, cuartanas, perniciosas, etc., se curan radical y rápidamente con las PILDORAS SOCORAM Precio, 4'50 pesetas caja. De venta en todas las farmacias.

Angel Robles Galán

CAPÉS Y CEREALES SE ADMITEN OFERTAS ZAFRA (BADAJOS)

Jabón Zotal

Cura las herpes, grietas y sabañones.

BAZAR

DE LA CAMPANA DE SEVILLA APARTADO DE CORREOS 69

ALMACENES

Alfonso XII, 4. OBJETOS DE FANTASIA TALLERES P. del Duque, 8

LA CUBANA

SECCION DE COLONIALES

PRECIOS DE EMBUTIDOS Y TOCINO

Table with prices for Chorizo, superior, a 6'00 pesetas kilo; Morcilla, superior, a 5'00; Longaniza, superior, a 4'50; Tocino, por hojas completas, a 3'70; Tocino, por kilos sueltos, a 3'80.

SEBASTIAN NICOLAS.—BADAJOS

REPRESENTANTES

Bien relacionados, activos y solventes para los principales pueblos de la provincia, necesario para máquinas parlantes y discos Gramófono, y para la famosa máquina de escribir S. SMITH PREMIER. Solicitudes a Victorino Gullón.—Toledo

Con el 202 se cura la blanorragia o purgación, por ne mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higienísima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios no admiten competencia.

Establecimiento de "El Candado,"

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en lingotes, tubo, caspa y munición. Alambres. Chapas de hierro, zinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices.

Lámparas patente de invención para gas acetileno. Carburo de calcio al por mayor y menor. Placas estereoplásticas para fotografía.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10

BADAJOS

AGRICULTORES

Un record de cerca de 2.000.000 de atadoras

DEERING

usadas por los agricultores de todo el mundo, es la garantía de que al adquirir esta marca para recoger las cosechas, se obtendrá la máquina atadora que se encuentra a la cabeza de las de todo el mundo.

Pidan precios y condiciones, que facilita gratis la casa

Múgica, Arellano y Compañía.—San Juan, 22.—Badajoz

LOS MEJORES, LOS MAS ACREDITADOS, LOS QUE PRES-

TAN MAS RUDOS SERVICIOS, SON LOS

CAMIONES «BERLIET»

PEDID PRECIOS Y CARACTERISTICAS AL AGENTE EXCLUSIVO

MIGUEL ARETIO

MÉRIDA

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

NTRA. SEÑORA DEL CARMEN

FABRICA ELECTRO-HARNERA-PANIFICADORA DE

ESTEBAN, MARTIN Y FERNANDEZ

BARCARROTA (BADAJOS)

SUCURSALES-DESPACHOS EN FIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTROS

PUEBLOS LIMITEFOS

ENTRADA LIBRE